

酒鋼日報



JIUGANG RIBAO

2022年10月11日 星期二
壬寅年九月十六 总第7059期



官方微信

本期4版

《酒钢日报》编辑部出版

中共酒泉钢铁(集团)有限责任公司委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN62—0035

踔厉奋发、勇毅前行、团结
奋斗，奋力谱写全面建设社会主义
现代化国家崭新篇章！

喜迎二十大 奋进新征程

酒钢启动实施绿色发展工程

“十四五”绿色发展相关投资将超过300亿元

本报讯(记者 李淑芳) 为全面贯彻习近平生态文明思想,把绿色发展作为践行生态文明思想的实际行动,建立健全绿色低碳循环发展经济体系,促进经济社会发展全面绿色转型,贯彻落实省第十四次党代会精神,推动钢铁、有色、电力能源等产业高质量发展,近日,酒钢启动实施绿色发展体系建设方案。

钢铁工业是我国国民经济的重要基础产业,是建设现代化强国的重要支撑,是实现绿色低碳循环发展的重要领域。“十四五”时期,我国钢铁工业要实现高质量发展,仍然存在产能过剩压力、产业安全缺乏保障、生态环境制约、产业集中度偏低等问题。酒钢是我国西北地区黑色与有色并举的多元化现代企业集团,位于祁连山北麓的嘉峪关市,地处河西走廊咽喉关口,推动重点

工业领域节能降碳和绿色转型,科学有序做好高耗能行业节能降碳技术改造至关重要。

《酒泉钢铁(集团)有限责任公司绿色发展体系建设方案》(以下简称《方案》),在深入理解、分析、衔接国家绿色发展重要战略部署政策,研判我国绿色发展趋势的基础上,提出通过绿色生产、绿色管理、绿色营销、绿色生活与引领、生态文明建设,建立企业绿色发展体系。同时,结合酒钢“十四五”期间的重大项目、科研创新、产业布局、生态环境治理相关工作部署,《方案》提出40余项绿色发展指标,预计“十四五”期间酒钢集团新增绿色发展相关投资将超过300亿元。随着《方案》确定的项目逐步落地实施,酒钢将进一步明确“十四五”期间绿色发展的目标,落实国家与地方相关重点工作

部署,确立绿色发展水平对标分析依据和绿色发展成效核算依据,建成较为完整的绿色发展体系。

在落实过程中,酒钢各部门、各单位本着边实施边总结的原则,及时总结汇总绿色发展推进工作中的相关绩效,在集团整体层面树立绿色发展的理念。在本轮绿色发展项目全部实施后,完成绩效统计核算,通过前后数据的对比分析,科学地反映公司绿色发展水平的提升效果。

据介绍,酒钢建设绿色发展体系,对更好地协同推进省域生态保护和高质量发展,强化祁连山和河西走廊地区与黄河干流区联动互促,助力西部地区绿色发展,实现人口、资源、环境和经济社会的可持续发展,加快西部地区形成人与自然和谐发展新格局的发展,助力美丽甘肃建设具有重要意义。

宏汇公司推进制加氢改造项目复产

本报讯(通讯员 贾琰) 宏汇公司煤炭清洁高效利用加氢减压蒸馏改造项目于今年5月启动,经过5个多月紧张有序的施工建设,完成设备管架基础、给排水管线、钢结构及主体设备换热器、减压塔、沥青储罐、加热炉的施工安装。目前,加氢装置煤气处理系统吸附剂、加氢反应系统催化剂全部装填完毕,各项检修技改项目全部完工,制加氢装置现已开始系统气密试验,具备复产条件。

此次技改项目包括加氢预处理单元减压蒸馏装置,处理量为60×104t/a,增加煤沥青储存和装车系统,以及配套公用工程。利用减压蒸馏装置进行煤焦油馏分切割,保证进入液相加氢单元的原料性质符合标准,降低灰分、水分、沥青质及金属含量,确保装置精制系统、裂化系统运行周期及产品性能不低于原设计值。

图为该公司制加氢装置。



省政府国资委调研组到酒钢调研

本报讯(记者 刘迪) 10月10日,省政府国资委党委委员、副主任张福林一行到酒钢调研,对国企改革三年行动重点任务落实情况开展“回头看”实地检查。集团公司总经理、党委副书记程子建主持汇报会,副总经理阎超汇报了集团公司改革三年行动工作任务落实情况,及下一步工作安排。任建民、阮强、张双武、常成武等集团公司领导参加。

调研组听取酒钢集团加强党的建设、规范董事会建设、经理层任期制和契约化管理、风险防控体系等重点改革任务落实情况汇报。张福林对酒钢在国企改革三年行动中取得的成绩给予充分肯定。他指出,酒钢对国企改革三年行动高度重视,高位推动,统筹谋划重点改革任务,思路清晰、措施扎实、成效明显,特别是在一

些重点领域和关键环节取得突破,是全省国企改革典范,发挥了示范引领作用。下一步,希望酒钢集团能够继续处理好历史遗留问题,敢于动真碰硬。梳理总结好改革进程中的典型经验,加大宣传力度,为全省国有企业树立起改革标杆。

程子建表示,今年以来,酒钢集团深入贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,全体干部职工同心协力,保证了各产业板块生产稳定运行,水、电、气、暖等民生产品供应充足。尽管市场形势依然严峻,但公司上下有信心按计划完成年度经营目标任务,为党的二十大胜利召开创造良好、和谐氛围。

调研组来到宏兴股份公司,现场检查该公司国企改革三年行动落地情况。

强化举措安全优质供热 确保全市人民温暖过冬

酒钢供热保障工作已全面就绪

本报讯(记者 李淑芳) 近日,气温逐渐降低,冬季供暖成为当前最大的民生工程。担负嘉峪关市主要供暖热源输出任务的酒钢宏电热力公司,扎实做好冬季供热各项工作。目前,厂区换热站已全部投运,全市供热保障工作已全面就绪,市区区域管网具备注水升温条件。

根据历年管网运行状况,从今年5月20日开始,宏电热力公司集中开展热网设备中修工作,对热网首站、主管网涉及的水泵、阀门、仪表等重要设施进行全面检查,解体检修换热器12台、更换1台,检修水泵36台,治理内漏阀门206台,9月10日热网检修工作已全部完成。确保在遇到紧急情况时能够第一时间组织抢修,

解除供热故障。

今年8月底,宏电热力公司编制热网调试方案,明确热网运行保障措施,同时制定了供热应急处置预案,并通过相关部门逐级审核,不断提升宏电热力公司应对热网突发事件、极端天气供热能力和抢险处置水平,确保2022—2023年度供热季热网安全稳定运行。

截至9月30日,酒钢先后完成125MW、320MW、350MW机组热网首站内所有阀门的传动试验、逻辑联锁试验,以及热网首站内各转机试转工作,市区区域管网已具备注水升温条件。目前,酒钢集团正与嘉峪关市嘉恒公司积极协商,争取在天气寒冷前完成集中供热工作,确保全市人民群众温暖过冬。

炼轧厂以客户为导向 挑战更高性能电极扁钢研发

目前已生产加工产品2000吨

本报讯(记者 杜娟) 今年以来,宏兴股份公司炼轧厂以客户为导向,在积极调整结构中研发生产更高性能电极扁钢产品,实现质量、产量双提升,有效满足了客户需求,助力电解铝产业绿色、节能、低碳发展。

电极扁钢的研发生产,对于炼轧厂来说,是一个不断向行业更高目标、更高产品性能挑战的过程。电极扁钢的需求伴随大型电解铝企业建设发展而产生。早在2017年炼轧厂就研发生产此钢种,当时

国内能加工的企业很少,西北地区则更少。随着国内电解铝企业不断发展壮大和酒钢电解铝产业的蓬勃发展,炼轧厂不断调整结构、拓品种,于2018年研发高导电电极扁钢。“电极扁钢的生产,在近几年取得了突飞猛进的成绩,2019年我们成功研发超导电电极扁钢,市场拓展至新疆、青海,产品打入国内电解铝产能最大的企业山东魏桥。”炼轧厂中板线棒研所产品研发高级工程师赵劲松说。

(下转第二版)

我们这十年

酒钢集团：以人为本 共享发展



酒钢职工住宅。



酒钢职工迎五一环厂长跑活动。



酒钢大学生员工公寓。

酒钢集团牢固树立以人民为中心的发展思想,深入践行“企业有价值、员工有尊严”的企业使命,持续加强产业工人队伍建设,倾心构建酒钢命运共同体。

坚持保障和改善民生,聚焦职工急难愁盼办实事。累计发放救济金、互助金、助学金、慰问金4823万元,普惠性福利1.35亿元,投入2223万元改善一线班组长生产生活条件,出资19.2亿元彻底解决

员工持有宏晟股的历史遗留问题,为全体职工免费开展心脑血管疾病普查,开办“云端厨房”“职工食堂”“青年之家”“职工服务站”等特色职工之家,职工幸福指数节节攀升。

坚持每年召开职工代表大会,累计审议涉及企业发展、关乎职工切身利益的重大事项117项,征集办理职工代表提议、提案1109项,职工民主权利得到有效保障。

优化人才引进开发,实施新型学徒制培训,打造“双师制”教研团队,开展各类培训94.6万人次,举办劳动和技能竞赛376项,组织师徒结对带教6.52万对,逐步形成104名高层次领军人才、4176名专业技术人才、9757名高级工以上技能人才蓄水池,高技能人才占比达39%,职工队伍综合素质不断提高。

深化三类创新、三项奖励机制,发放创新奖

2000余万元,面向职工征集“五小”“金点子”39775项,完成市级以上优秀创新成果218项,培育创建劳模(技能大师)创新工作室31个,选树各类创新带头人和团队2588个,荣获国家级、省市级各类荣誉450项,职工建功立业热情竞相迸发。

增进民生福祉,共享发展成果。十年间,酒钢集团累计吸纳就业19467名,在岗职工平均工资达到11万元以上,实现倍增。